

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---Director: Manuel Pérez García.

AÑO II.—Núm. 331.

Martes 31 de Enero de 1911.

Uno que estorba

Nos parece demasiado pronto para declarar fracasado á don Amós Salvador en el ministerio de Instrucción Pública. Los periódicos diarios que han tomado la iniciativa de la campaña, no dejan un día pasar sin echarle en cara la serie no interrumpida, de reformas de su antecesor. Es cierto que esos diarios murmuradores no aseguran que el señor Burell lo hiciera bien ó mal, sino que hizo muchas cosas, sobre todo muy buenas para algunos periodistas.

Hasta ahora el señor Salvador se ha limitado y hay que reconocer que no ha tenido tiempo para otra cosa, á enterarse de los nombramientos hechos por su antecesor, 24 horas antes de abandonar el Ministerio y que algunos periódicos dijeron que ascendían á tres mil. Ha desbaratado el Consejo de Instrucción pública que había fabricado Burell como él hace todo, fijándose no en lo que hicieran otros sino echando mano á los que él ha creído que lo harían mejor, y en esto nos parece que hizo muy bien y hasta que los nuevos consejeros no hubieran funcionado con independencia, parece que la prudencia aconsejaba haberles dejado en su puesto.

Si no fuera porque los consejeros cesantes por don Amós Salvador, son algunos de ellos periodistas y hasta cierto punto ligados con los vínculos de amistad y compatriotismo, diríamos que en esta cuestión concreta, tenía razón la prensa para combatir al ministro. Hemos observado también que á don Eugenio Montero Ríos le ha sentado muy mal, que éste uno de sus hijos se le quita de la Secretaría, antes de haber intervenido en todos los centros de enseñanza, poniendo personal interino ó propietario de sorpresa, elegido entre los deudos ó siervos del señor de Lourizán.

Y para observar la verdad de nuestras observaciones, basta ad-

vertir que el desinteresado don Eugenio, ha hecho ofrecimientos al presidente del Consejo, de renunciar á las 40.000 pesetas y coche de la presidencia del Senado, para que Canalejas pudiera ofrecer esta prebenda á don Amós, quitándole de Instrucción pública, ya que á cierta parte de la prensa, le ha caído tan mal el sustituto del señor Burell.

La prensa profesional en general trata con benevolencia al ministro, y si la censura prematura nos parece mal, la alabanza antes de tiempo nos parece una adulación insopitable.

Hasta la fecha, fuera de algunas rectificaciones de nombramientos, que se hicieron sin atenerse á los preceptos de la Ley, y la reorganización del Consejo de Instrucción pública, en el que se ha dado entra-

da nuevamente á una porción de erables ancianos, que no discu-

rrieron á derechos cuando estaban en la plenitud de la vida, y que es de suponer que seguirán haciéndolo aún peor ya que los años se encaran

de apagar las débiles luces que quizás lucieran alguna vez en sus cerebros. Estos consejeros

que llevan una pila de años aplaudiendo lo mismo á Rodríguez San Pedro que á Burell, han vuelto otra vez por la puerta de Atocha, á ha-

cer la felicidad de la prensa de enseñanza, con la que tienen algo más que relaciones cordialísimas.

Como promesas, si que ha pro-

metido cosas don Amós. Una refor-

ma completa, radical en la enseñanza presentará, según dicen sus amigos, á las Cortes; lo que no nos dicen

esos amigos, es en el sentido que se

rá su radicalismo. Por lo pronto ha-

mos de decir que entera sinceridad

que, de los radicalismos del señor Salvador no nos fiamos, porque co-

nemos sus antecedentes.

De los radicalismos se ha abusa-

do mucho en estos últimos tiempos,

y por esta circunstancia, cuando

nosotros hablamos de radicales nos po-

nemos en cuidado.

CRÓNICA

CUENTO DE NIÑOS

Érase que se era..., érase un gallardo Polichinela, bravo y galán. Cantando siempre y siempre soñando pasaba la vida y érase que se era un ruín mercader. En alas de su amibición cruzaba la tierra Polichinela, y cuando el mercader lo veía, con envidia y odio lo contemplaba.

—Ya vendrás, ya vendrás á mí, déjala, y continuaba asolando hogares y entristeciendo la vida de muchos huérfanos...

Y un día se hallaron en una senda. Iba Polichinela con una tropa de comicos, en una carreta que para no desmentir el bautismo de la tradición llamábala la carreta de la muerte. Reian las damas de la compañía al conjuro de las canciones de Pierrot, de Arlequín y Polichinela. Al verlos el mercader, que volvía de embargar á un cortijero, les maldijo, diciéndoles: «Sólo innorales; ¡porque qué reí...»

Polichinela se hizo viejo. Pobre y triste mendigaba. Corría los pueblos cantando trovas y romances amorosos y guerreritos... Y una tarde, llegó á casa del mercader y hambriento pidíe limosna.

Salió el dueño, y al reconocerlo, gozoso y regocijado le ingresó de esta manera:

—¡Oh tú, Polichinela, que pasaste la existencia como las cigarras, ¡qué has guardado para tu vejez!... Yo, mira. Todos estos campos son míos. Mis riquezas fastuosas, maravillas son de las gentes. ¡Qué has guardado, dí...!

Suspiró Polichinela y dijo:

—Mercader, no te burles de mi amistad: ¡me das un poco de pan!...

Rió el mercader y le dió un golpe con su callado. Polichinela lloró hácia adentro...

—Hastido malo, dijole al gopearle: has sido malo, porque amaste y fuiste alegre...

Calle el risido y Polichinela empezó á cantar...

Sentóse el mercader al lado suyo. Los cabelllos blancos de los dos ancianos, meciéndose por el aire se agitaban, al salir en mechones níveos por los lados de sus arcáicos chambelengos.

Polichinela seguía cantando. Arrullado el mercader se quedó dormido y soñó por primera vez en su vida. Al despertar encontró solo.

Polichinela, Polichinela, ¿no viene?

Y de lejos respondió éste:

—No me llames.

El mercader gritó nuevamente:

Polichinela, Polichinela, ven, dime

por quién te has ido?

—No me llames, no me llames... dijó este de lejos. Estaré siempre contigo. Séré tu remordimiento. Dentro de tu conciencia estaré continuamente, para pedirte cuentas de lo bueno que has podido hacer y no lo has hecho, de lo que has podido amar y no has amado. Seré la poesía de tu desesperación...

Gimió el mercader: — Polichinela, Polichinela...

Este siguió: Infame, tu infamia

es imperdonable. La Naturaleza te hizo Dios y tú te convertiste en hombre. La Naturaleza te dió el bien y tú te hiciste mal. Yo seré para tí el recuerdo de una juventud que no has tenido, la imagen de unos hijos que egoísta no enjendraste, el espíritu de tus maldades, la voz de todos los huérfanos que no socorriste. Yo seré para tí el Dios vengador. Mi alma es la de los pobres y la de todos los desgraciados...

Calló Polichinela. El mercader volvió la cara. Pasó la tía Tiritaña.

—Tiritaña, dijo el mercader, ¿quieres una limosna?

—Bandido, dijo la vieja. ¡Te burlas! Guarda tu dinero, malvado.

Asesino, no queremos ni tu pan.

Fue Tiritaña y pasó Rosaura.

—Rosaura, donde vas?

—A enterrar al niño mío...

—Toma para que le compres el ataúd.

—Ruina. Después de arruinarme...

No quiero tu oro. Con él irás al infierno...

Volvío á estar solo el mercader. De golpe vió su vida entera, donde no hubo ni una ráfaga de luz, ni un pozo de amor, caridad y poesía.

Al hallarse así, sintió ganas de llorar y dejó correr sus lágrimas.

—Quiero ser bueno, gritó, que re ser joven, quiero vivir y soñar...

—Es tarde, dijo en su conciencia una voz siniestra...

—Y pasó un niño.

—Niño; ¡dónde vas?

—Sin responder el niño rió.

—Voy á socorrer á Polichinela el bueno, que con sus cantos alegró mis días...

—Voy contigo.

Y corrió el niño y corrió el avaro.

—Polichinela, Polichinela, gritaba éste. Espera...

El niño volaba como si tuviera alas. Perdió en aquella carrera loca iba el mercader jadeante, fatigado.

Atravesaron campos sin límites; al paso del poderoso maidecían las viejas agoreras; desde el umbral de sus chozas gritaban las mujeres; los chiquillos arrojaban piedras y los hombres vociferaban...

—No has sido noble, decían todos, asesino de los pobres siempre fuiste. Maldición sobre ti y sobre los tuyos; y como ritornello de toda aquella cañada de oprobio, solo se oía una palabra: —Rico, rico...

Gemía el anciano. A lo lejos se veía Polichinela, a quien el niño alcanzó. Por la mente del usurero cruzó una idea. Restitución, restitución de vida y hacienda, restitución de tiempo y de oro... Pero otra idea surgió al mismo tiempo: Para todo era muy tarde, incluso para refl...

A la mañana siguiente encontraron juntos los aldeanos á Polichinela y al mercader. Sus cuerpos se hallaban abrazados. Habían muerto de pie junto á un estanque. Allí de ellos el niño seguía riendo. Parecía decirles: —Dios, padre de los pobres y los poetas, no perdona que no se sueñe, porque soñando se es caritativo y bueno. Al que no soñó en la vida le hace soñar en la muerte, para que así vea la infamia de su doble miseria de pensamiento y de voluntad...

JEAN LÓPEZ NUÑEZ.

LO DE LA CARCEL

Pero que mal le ha sentado á La Inde, que excitáramos el celo del Presidente de la Junta de Cárcel.

Se conoce que la beatísima vecina se levantó el domingo con más ganas de chinchorrear en la vecindad que de ir á misa, y á falta de razones para disculpar al señor Casanova por su demora en convocar á la Junta de su presidencia, nos llama republicanos en vinagre, y nos eche en cara no sabemos cuantas cosas, demostrando en algunas de ellas su soberbia, tan refida con las doctrinas del Salvador.

Es cierto que hace más de veinte días que se firmó la real orden aprobando el proyecto de la cárcel? No es también cierto que la Junta de cárceles no se ha reunido hasta el sábado, después de escrito y publicado nuestro editorial del viernes?

La verdad, siempre la verdad, y mientras La Inde no nos demuestre que salemos á ella, tendremos derecho, á exigir á cada uno el cumplimiento estricto de sus deberes.

Y esto lo haremos con todos, por muchos méritos que tengan; tanto más con aquellos que han conseguido elevarse por los medios que alguna vez refería en público, el célebre cura de San Lorenzo de Madrid, fallecido hace muy poco tiempo.

Sin embargo de esto, si La Inde quiere, ya le contaremos algún cuento.

El Gobernador civil ha multado en 25 pesetas á cada una de las mujeres de vida libre Isabel Molina Rodríguez y Micaela del Agüila Fallarés, habitantes en la Plaza de la Libertad, por premover un fuerte escándalo en la vía pública.

El Alcalde Sr. Moreno Gallego descretó ayer la multa de cinco pesetas contra D. Juan Sánchez Abad y don Rafael Gutiérrez; al primero por destrozar varios árboles de la calle de Calderón, las cabras de su propiedad y al segundo por acumular materiales en la puerta de su almacén en la carretera de Málaga.

El inspector de municipales ha multado en una peseta á cada uno de los vendedores del Mercado Luis Miralles López y Antonio Rodríguez, por expender sus mercancías faltas de calidad.

El señor Moreno Gallego, de

acuerdo con el ingeniero militar que dirige las obras del Cuartel, ha alquilado un nuevo almacén de la propiedad de don Juan Cassinello, situado frente al que ocupa el antiguo Hospital de Sangre.

Dicho local, de cuarenta y cinco metros de largo por 18 de ancho, tiene una capacidad suficiente para 185 hombres.

Las condiciones en que dicho local se halla son algo deficientes; pero su propietario señor Cassinello se ha comprometido á ejecutar por su cuenta cuantas obras se necesiten en el piso, puertas, retrates, etc.

El contrato hecho por el Alcalde con el señor Cassinello, consiste en que el Ayuntamiento abone por el arrendamiento la cantidad de 250 pesetas cada mes.

El aumento de locales para poder alojar en ellos hasta mil reclutas fué comunicado ayer al ministro de la Guerra.

El alcalde ha remitido al gobernador civil, el expediente de las obras de construcción del Cuartel de la Misericordia para que autorice la excepción de subasta para la ejecución de las obras.

La suscripción de El POPULAR cuesta desde **tres pesetas** el trimestre, lo mismo en la capital que en la provincia ó fuera de ella.

La tragedia del Pasco

Ayer comenzó á circular en esta capital la noticia de que el dentista de esta capital don Toribio Alvarez se hallaba en grave estado, á consecuencia del tiro que recibió en la tragedia que tuvo lugar el jueves último en la relojería del Paseo del Príncipe. Practicamos las investigaciones necesarias, para enterarnos de lo que pudiera haber de cierto sobre ello, y resultó de nuestra información lo siguiente:

La especie antes indicada carece, por fortuna, de todo fundamento, pues no solo se encuentra dicho señor muy aliviado de la lesión que padece, sino que con motivo de sondajes de la garganta, le fué practicado un reconocimiento por el señor López Ortiz, en el cual se apreció por éste que había desaparecido el peligro y los temores que existían.

Dicho reconocimiento, llamado endoscópico, consistió en iluminar la cavidad bucal, habiendo observado que en la parte más interna del velo del paladar, presenta un orificio, por donde ha tenido salida el proyectil, que sin duda quedó sostenido en la membrana mucosa muy distendida y que por su misma gravedad, consiguió perforarla, pasando á la faringe y tragándose el proyectil inadvertidamente.

El estado en que anoché se hallaba el señor Alvarez era completamente satisfactorio, de lo que nos alegramos.

MULTAS

El Gobernador civil ha multado en 25 pesetas á cada una de las mujeres de vida libre Isabel Molina Rodríguez y Micaela del Agüila Fallarés, habitantes en la Plaza de la Libertad, por premover un fuerte escándalo en la vía pública.

El Alcalde Sr. Moreno Gallego descretó ayer la multa de cinco pesetas contra D. Juan Sánchez Abad y don Rafael Gutiérrez; al primero por destrozar varios árboles de la calle de Calderón, las cabras de su propiedad y al segundo por acumular materiales en la puerta de su almacén en la carretera de Málaga.

El inspector de municipales ha multado en una peseta á cada uno de los vendedores del Mercado Luis Miralles López y Antonio Rodríguez, por expender sus mercancías faltas de calidad.

El señor Moreno Gallego, de

PRÉCIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, na mes</

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

LIBROS

De venta en la papelería

é imprenta de
ISIDRO GARCIA SEMPERE. --Tiendas 19, ALMERIA

por ninguna parte, hasta que por fin al cabo de hora y media acudieron los serenos.

El mismo señor Concejal hace presente el estado de suciedad en que se encuentran las calles y se queja del modo como se llevan a cabo los riegos.

El señor Alcalde ofrece subsanar estas deficiencias.

Adquisición de libros

El señor Esteban Gómez propone a la Corporación faculte al Alcalde que adquiera para la biblioteca del Ayuntamiento los libros del ex sacerdote don Francisco Leynez.

Sé acuerda que pese el asunto a estudio de la Comisión de Instrucción pública.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

EL CLIMA DE ALMERIA

Hé aquí las observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer.	Temperatura máxima al sol.	29,0
Id. sombra	15,8	
Minima	6,5	
Humedad absoluta	8,9	
Id. relativa	72,6	
Presión barométrica.	763,8	
Dirección del viento.	S.O.	
Estado del mar, mareas jada.		
Id. del cielo, cubierto.		
Termómetro, seco a las nueve de la mañana	14,05	
Id. húmedo	12,0	
Termómetro de irradiación.	5,5	
Fuerza del viento.	3	

Robo en un tren

En el correo de ayer tarde llegó a esta capital nuestro paisano don Salvador Durbán Orozco, acompañado de su joven esposa.

Este matrimonio, recién casado, ha sido víctima de un robo en el expreso de viaje. Entre las estaciones de Quero y Alcazar, el señor Durbán y su esposa, que venían solos en un coche de primera, dormían tranquilamente cuando se abrió la portezuela y penetró en aquél un hombre, que se apoderó rápidamente de un caballo en el que traía sus alhajas la esposa del señor Durbán. La señora se dió cuenta de lo que sucedía y cogió de un brazo al ladrón, intentando detenerle, mientras llamaba en alta voz a su marido; pero el ladrón, más fuerte que ella logró desasirse y cuando el señor Durbán despertó, ya el ladrón había huído por el estribo del tren.

El señor Durbán intentó hacer sonar el timbre de alarma. Empeño inútil: el timbre estaba descompuesto y no funcionaba. Entonces, asomándose a la ventanilla del coche, hizo al ladrón, que huía por el estribo, tres disparos con un revólver; pero no logró alcanzarle. Al ruido de las detonaciones, el tren se detuvo. Produjo la natural alarma; acudió la pareja de la Guardia civil y se registró por todas partes; pero en vano. El ladrón había desaparecido.

El señor Durbán ha formulado la correspondiente reclamación; más por de pronto, su joven esposa se ha quedado sin alhajas y con el sobrealto consiguiente a ese robo audaz. Es una dicha viajar en esos trenes, con los timbres de alarma rotos y sin seguridad personal alguna, espuestos al asalto de los osados bandidos que contienen con la impunidad de sus fechorías, desbalizan en un sentíamén a los pacíficos y descuidados viajeros.

INFORMACION MILITAR

El ministro de la Guerra, entre otras declaraciones acerca de las reformas que plantea realizar, ha hecho las siguientes respectivas:

Almeria, plaza militar

Los soldados que sirven en Ceuta y en Melilla no sólo sufren mayores penalidades y fatigas que los de la Península, sino que, por efusión de agua, sirven en filas los tres años de la situación activa; como esto es una injusticia notoria, me he creído en el deber,

de remediar con rapidez, y para ello crearé uno de estos días más depósitos de los Cuerpos de referencia que en todos momentos puedan dotar de recubiertas y aisladas a las unidades citadas.

Como esto, por carencia de locales como he tenido ocasión de comprobar en mi reciente visita, no es posible establecerlo en Melilla ni en Ceuta he pensado colocarlos en los puntos de la costa como Málaga y Almeria.

Esta última ciudad me ha facilitado toda clase de facilidades, y dispongo en ella de locales suficientes; pero en Málaga espero que el alcalde cumpla su ofrecimiento de ceder para tal fin una fábrica hoy parada, y hasta que no obtenga dicho local, cosa que espero muy en breve, no daré las órdenes de concentración de reclutas. En las referidas capitales tendré, además, dispuestas fuerzas suficientes para acudir a demanda de precisos fuera con la posible rapidez, aumentando para ello sus garniciones.

Los depósitos á que me he referido no serán sólo para Infantería sino para todas las Armas.

Ya he dicho que con el tiempo estos depósitos pienso extenderlos a todos los Cuerpos de la Península.

Lo que si quiero es que los soldados vayan á sus casas por rigurosa antigüedad, y no pararé hasta que consiga que en caso de movilización cada soldado vuelva á su antigua unidad, en la que sus jefes y clases lo conocen y que no sea necesario trasladar soldados y clases de unas unidades á otras.

En Artillería cada regimiento tendrá tres grupos de á tres batallones, una en cuadro, y en Caballería habrá, además de los grupos de escuadrones, un depósito.

Diplomas
El coronel del regimiento de infantería de Córdoba número 10 de guarnición en Granada, ha remitido el alcalde de esta capital dos diplomas para usar la medalla de bronce conmemorativa de los sitiós de Zaragoza, expedidos á favor de los soldados de este capital Guillermo Rodríguez Rodríguez y Francisco González Ferrer.

Dichos individuos deberán presentarse en el negociado de quintas de este Ayuntamiento donde se les hará entrega de dichos documentos.

El juez instructor del mismo regimiento reclama, para que se persone con toda urgencia al soldado procesado por falta de concentración á filas, natural de Huércal Overa, Pascual Martínez Díaz.

A la mayor brevedad, posiblemente deben presentarse en este gobierno no militar, para enterarles de asuntos que le interesan María Rodríguez Rodríguez, Francisco Ferrer López, y Miguel del Agüila García.

LOS ABONOS EN LOS OLIVARES

Son ya muchos los olivicultores que se interesan por los abonos químicos y hacen ensayos prácticos para convencerse de su eficacia. Esta labor experimental resulta muy útil, pues poco a poco ven los agricultores españoles, en vista de los resultados obtenidos, percatándose de la necesidad de emplear dichos fertilizantes para obtener buenas cosechas de aceitunas y asegurar la fructificación del olivo todos los años, sin esas alternativas perjudiciales que se observan en las plantaciones no abonadas.

Entre los muchos experimentos realizados en España, citaremos uno hecho en Valdepeñas de Jaén, centro olivícola por excelencia, por D. Gregorio Milla, un olivar de 100 años, plantado en un terreno arenoso. Dicho señor dividió una parte uniforme del olivar por hectárea. (190 olivos).

1.ª Parcela.—Sin abono.
2.ª Parcela.—Abonada con 250 kg. de superfosfato, 100 de sulfato

de amónico y 100 de nitrato de soda.

3.ª Parcela.—Iguales abonos que la segunda, más 100 kilogramos de sulfato de potasa.

La producción de aceituna fué de: 2.500 kilogramos por hectárea en la 1.ª parcela, (sin abono) 3.750 kilogramos por hectárea en la 2.ª parcela, (sin potasa) 4.620 kilogramos por hectárea en la 3.ª parcela (con potasa).

Según se vé, el abono completo (con potasa) casi duplicó la cosecha, con relación á la parcela sin abono. También demuestra este ensayo que no debe nunca prescindirse del abono potásico, pues este produce un aumento de cosecha de 870 kilogramos de aceituna, que se vendieron en 103 pesetas, y los 100 kilogramos de sulfato de potasa sólo costaron 29 pesetas, quedando, pues, un beneficio neto, debido al abono potásico, de 74 pesetas.

La fórmula empleada por el señor Millán, puede aplicarse á todos los olivares en plena producción.

El superfosfato, el sulfato de potasa y el sulfato amónico, se mezclan uniformemente y esta mezcla se entierra con una labor durante el invierno. El nitrato de sodio se aplica superficialmente en primavera.

ANCIANO HERIDO

En la calle Real del Barrio Alto sufrió un síntoma á los cinco de la tarde de ayer el anciano Francisco Belmonte López, de resultados del cual dió una terrible caída sobre la acera, produciéndose una herida de ocho centímetros de extensión en la región occipital que interesa todo el espesor del cuero cabelludo hasta el pericranio.

Apercibidos del suceso varias personas, acudieron inmediatamente en auxilio del herido y el observar que no daba señales de vida, pues quedó completamente inmóvil con motivo del desmayo sufrido, consideró muerto de repente.

Momentos después fué conducido á la Casa de Socorro por el guardia municipal Francisco Redondo Martínez, recibiendo allí curación por el médico de guardia don Ramón Fernández Viruete, auxiliado del practicante, señor Díez.

Dos días de asistido convenientemente, el herido pasó á su domicilio.

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Asunción Blanco Miralles, tía de nuestro particular amigo don Jacobo Blasco.

Ha marchado á Instinción nuestro querido amigo y correligionario don Gaspar Alcaraz Quevedo, corresponsal de EL POPULAR en aquel pueblo.

Se encuentra enfermo de el gún cuidado don José Sánchez Tocino, administrador de correos de esta provincia.

Ha marchado á Cádiz, para incorporarse al regimiento de Pavia, donde presta sus servicios el teniente don Gustavo Salines Cuéllar, que vino á esta capital con licencia de Pascuas, y ha tenido que prolongar aquí su estancia por hallarse enfermo.

En el tren correo de ayer regresó á Almeria de su viaje á Madrid don Esteban Giménez García.

Antes noche celebraron sus bodas de plata con motivo de cumplirse los veinticinco años de su matrimonio, el Vista de Aduanas de esta capital don Manuel Cuadrillero y su apreciable señora doña Costanza Correa.

Con tal motivo, dicho matrimonio obsequió á varios de sus amigos con un expléndido «lunch», haciendo los honores de la casa su bella y simpática hija Carmen.

El vice-presidente de la Comisión provincial don José Gallego Gallego, regresó ayer de Fífina, son motivo de presidir la sesión que ha de celebrar hoy la citada comisión.

Biblioteca Domenech.

Volumenes lujosamente encuadrados con tela inglesa, á 1 Peseta.

Novelas de los más célebres autores contemporaneos: Unamuno, Ricardo León, Benavente, Trigo, Los Quintero, etc.

Se ha puesto á la venta A. M. D. C. (La vida en los conventos de Jesuitas, por R. Pérez de Ayala).



— El joven médico de la Beneficencia municipal don Eduardo Pérez Cane, ha regresado de su reciente viaje á Granada.

— La señora madre política de don Gabriel González González, doña María Hernández, salió ayer para Granada en unión de su simpática hija.

— El médico de esta capital don Leopoldo Valverde, salió ayer para Granada en el tren correo.

Entre todas las mujeres

Novela por Rafael López de Haro. El género erótico realista tiene en este libro á su más afetuado expresión y modelo. Con absoluto dominio del idioma, López de Haro «lo dice todo». El problema de la fiabilidad conjugal de la moralidad del matrimonio»

yide la monogamia, se plantea de un modo interesantísimo y feliz. Añades á esto que el autor ha compuesto atrevidamente su complicada y sugestiva narración relatando á personas conocidas de todo Madrid.

Esta novela egotara muchas ediciones. Entre todas las mujeres es un acierto de la «Biblioteca Renacimiento». La portada de Marco, intencionadísima, la presenta muy bien.

— Biblioteca Renacimiento.— Calle de Pontejos, 8, Madrid. En Almeria, Isidro García Sampere, calle de las Tiendas.

Cartera judicial

El juez de Instrucción de este partido cita á don Andrés Tondel Sellés para que preste declaración en causa que se instruye.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su autoridad.

El de Cuevas cita á los procesados por el delito de estafa Cristóbal Ramos Molina y Enrico Molina Torrecillas, para que en el término de diez días comparezcan ante su

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

Centro Defensor Mercantil Agencia de Aduanas, Transportes y Comisiones

Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Tarifa de transportes desde Almería a Melilla.—PAQUETES Y ENCARGOS: fracción de 5 kilos, 1'25; Idem de 10 kilos, 1'50; Idem de 50 kilos, 2.—Frutas-bultos en fracción, hasta 50 kilos, 1'50. Muchas y carga general a coeverse.

MELILLA: J. L. Ortega, Odonell, 17.

ALMERIA: Gineres y Serralta, Andén de Costa.

NOTA.—Se admite toda clase de carga y esta misma Agencia lo entrega en domicilio ó mercado de Melilla y responde de los bultos que se le entreguen.

EL MEDITERRÁNEO SOCIEDAD ANÓNIMA GRAN FABRICA DE CERVEZAS MALAGA

Esta acreditada cerveza se vende en los siguientes establecimientos: Café Colón, Gran Café Nuevo, Café Suizo, Círculo Mercantil, La Cordobesa, La Bombilla, Venta Británica y Cervecería EL MEDITERRÁNEO, Paseo del Príncipe, número 36.

Depositario para Almería y su Provincia
Francisco Cruz Ferrer.—Emir, 13.
TELÉFONO NÚM. 71

BALADAS

Los ancianos

Soy poderoso, he acumulado en mis arcas tesoros inmensos; he estudiado profundamente la manera de acrecentar mi fortuna; un tiempo á la luz del candil de aceite, otro á la del gas, otro á la de la brillante lámpara eléctrica, he quemado mis pestanas, haciendo cálculos y más cálculos y contando en la soledad de la noche mis monedas de oro. Mi dinero, yendo y viñiendo, ha recorrido el mundo y tornado con aumento á mis cajas.

Soy viejo, pero puedo esperar la muerte tranquilo y descansado. Vivo colmado de honores: soy senador, magistrado, ministro.

Bendito sea Dios, que así ha premiado mis esfuerzos!

Apartate, mendigo, y déjame libre el paso.

He refido cien batallas y regado de sangre el orbe. El ruido de mis armas ha llenado de pavor á los pueblos. He pasado á cuchillo á miles de adversarios y obscurcido la luz del sol con el humo de mis cañones.

Soy viejo, pero puedo esperar tranquilo la muerte. La patria, agraciada, me ha colmado de cruces y de riquezas; soy general, rey, emperador.

Bendito sea Dios, que así ha premiado mis esfuerzos!

Apartate, mendigo, y déjame libre el paso.

F. Pi y Arsuaga.

Guardia civil

Le del puesto de Gérgal ha detenido en la estación del ferrocarril de aquel pueblo á Antonio Ruiz Parra por haber apaleado á su vecino José Barto Castilla.

La de doña María ha capturado á Francisco Soriano Aguilar, que se hallaba reclamado por el alcalde de aquella villa.

La de Chirivel ha detenido á María Sánchez Navarro, reclamada por el juez Municipal de aquel pueblo.

Otro robo

En la estación de Moreda, mientras tomaba café en el restaurante, nuestro amigo y correligionario don Luis Almécija quisó venir en el tren mixto de ayer, le fué sustraído del carruaje en que venía la pistola Browning que sobre el asiento había dejado y el maletín que con una brújula, un barómetro, una cinta barómetrica y otros efectos tenía en la red del mismo coche, á pesar de que al regresar á un departamento notó la falta y dió cuenta del nuevo á la guardia civil que escoltaba el convoy y que hizo las más activas gestiones, no pudiendo encontrarse ni lo sustraído ni los sustraedores.

Ayer y hoy se han cruzado telegramas entre esta estación y la de Moreda, como consecuencia de las pesquisas que allí se realizan; pero á pesar de todas esas diligencias nadie sabe de los ladrones ni de lo robado.

La desgracia de anoche

Cogido por el tren

En el Kilómetro 349 de la línea del Sur de España, poco más arriba del paso nivel de Monserat, f. e cogido anoche por el tren especial de viajeros que se dirigía desde Santa Fe á esta capital, el mendigo de 18 años de edad José Grau Anguera natural de Plá de Cabra, provincia de Tarragona, produciéndole gravísimas lesiones.

El desgraciado suceso, según los datos que directamente nos comunicó el herido ocurrió de la manera siguiente:

El mendigo de referencia salió de nuestra capital por la vía arriba poco antes de oscurecer con dirección á Huércal; y como en el camino se le echara el tren encima en los matorrales que forman tus catedrales,

mentos en que se disponía á retirarse de la vía para guarecerse en una choza próxima, donde había de pasar la noche, fué cogido por la máquina arrastrándole algunos metros.

Apercibido del desgraciado accidente, el maquinista paró inmediatamente el convoy, transportando al herido al furgón y conduciéndole á esta capital.

Acto seguido de llegar el tren á la estación, el herido fué trasladado en una camilla al Hospital Provincial, por dos mozos de la estación ayudados por dos obreros de la brigada sanitaria, donde ingresó en la sala de Santa Rosa, después de ser debidamente curado por el practicante de guardia señor Rebole.

Las lesiones que el desgraciado mendigo padeció son las siguientes: Una herida de 20 centímetros de extensión, de forma irregular, en el vértice de la cabeza y lado derecho que interesa todos los tejidos blandos hasta el percráneo; otra herida de cinco centímetros en la cara externa del muslo derecho, que interesa la piel y tejido celular, otras heridas en el brazo derecho en la espalda y en la pierna derecha y mangamiento general.

El estado del herido es grave.

DON MIGUEL URIBE

Ayer á las ocho de la mañana falleció en esta capital, nuestro querido amigo y correligionario don Miguel Uribe, honrado y laborioso comorciante de esta plaza.

A las cinco de la tarde tuvo lugar el triste acto de conducir al señor Uribe á la última morada, asistiendo una numerosa y distinguida concurrencia.

Enviamos á la descosolada familia del señor Uribe, la expresión de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.

Soy viejo y no puedo trabajar, por eso soy mendigo. ¡Hallaré mi cávera tumba?

Nada debo á vuestro Dios, pues que así me premia.

Apartaos, poderosos, y dejad al mendigo libre el paso.

F. Pi y Arsuaga.

La suscripción de El POPULAR cuesta desde primero de año tres pesetas el trimestre, lo mismo en la capital que en la provincia ó fuera de ella.

Veterano al hospital

Ayer se vió obligado á ingresar en el hospital de esta capital, el caballo de coraceros de la guerra de África don Ramón Mesas Sánchez, condecorado con la cruz de San Fernando.

El señor Mesas ha gozado de una posición, que ha venido á deshacerse precisamente en el tiempo que por sus muchos años y naturales achaques, necesitaba de ella.

El señor Canalejas había prometido llevar á las Cortes un proyecto de Ley, para socorrer á los beneméritos de la patria que escribieron con su sangre en África, una de las más hermosas páginas de gloria, de nuestras historias.

La asistencia de ayer eran 53 hombres y 9 mujeres.

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrarán sillerías tapizadas desde 25 duros y camas castillo inglés con su correspondiente somier inglés por 22 duros y otros de estilos modernos.

El 606

Lo ha recibido el médico de esta localidad don Antonio García y García, el cual lo pone á disposición de los enfermos en su casa calle de Perea número 2.

Piátones de Canarias

Turrón de jijona y yema, Casca de Valencia.

Chocolates y biscochadas.

Fusde tomarse una tacita de buen café en Colón.

Se manda á domicilio, teléfono número 70.

Incandescencia

Don Juan Canals, representante de la Sociedad Española de Incandescencia de Barcelona, autorizado por dicha entidad, ha concedido á don Manuel Yáñez Plaza de Barqués número 7, previo convenio con don Eugenio Bustos, la venta del material para incandescencia y la de su magnífico manguito de seda "ideal" patentado Truillet, el de mayor intensidad, consistencia, duración y economía entre todos sus similares.

Se hacen abonos especiales con dicho manguito.

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega de la parte del valor de la compra.

La persona que deseé hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boleto adjunto y ramillarlo á esta casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un empleado de la misma á entender con el cabecera de familia.

Don

que vive calle

que vive calle</p

POR TELEGRAFO

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sanchez Ortiz

MADRID

Montero Ríos

El presidente del Senado don Eugenio Montero Ríos, ha marchado á Lourizán.

El mitin de Sevilla

Extraordinaria importancia ha revestido el mitin republicano celebrado en Sevilla en el Teatro de San Fernando.

Al mitin asistió un gentío enorme, que llenó por completo el vasto teatro.

Presidió el acto el señor Montes Sierra.

Durante su discurso fué interrumpido multitud de veces, cuando hablaba de moralidades émoralidades.

Con este motivo se produjeron algunos alborotos entre la concurrencia.

Después de haber hecho uso de la palabra el señor Montes Sierra, leyó el señor don Julian Nougués unas cuartillas del maestro insigne don Benito Pérez Galdós.

A continuación hizo uso de la palabra el mismo señor.

Al combatir en su arenga, el señor Lerroux, una parte del público pretendió lincharle asaltando el escenario.

El tumulto que se formó con tal motivo es imposible de relatar.

Restablecida la calma habló el señor Soriano.

Al atacar el valiente diputado la personalidad de Lerroux, se reprodujo el tumulto con relieves mayores que anteriormente.

Se repartieron numerosos palos y bofetadas, en la lucha que se estableció entre la muchedumbre que asistía al mitin.

Hecha la calma, usó de la palabra Pablo Iglesias que es escuchado en medio de un respetuoso silencio.

Elogió el orador á la conjunción y terminó su discurso manifestando que los socialistas no han perdido la personalidad al ingresar en aquella.

La mendicidad

Hoy ha sido detenido un mendigo extravagante.

El pordiosero amenazaba é insultaba á las Señoras cuando no le daban limosna.

Interrogado el irascible mendigo, manifestó que es dueño de una casa de huéspedes, situada en la calle de Jesús de Valle.

La emigración

Se ha reunido el consejo de emigración bajo la presidencia del señor Gasset.

Se acordó nombrar un delegado en cada provincia para que evite la emigración.

Estreno

La guarnición de Madrid ha estrenado sus nuevos uniformes en el paseo militar.

La Cuestión Puente

En el Supremo continua la verifi-

instrucción de la sumaria por el asunto Puente.

Hoy han declarado numerosos testigos.

Noticias graves

Telegrafian de las Palmas manifestando que las tribus de Fernando Pool, amenazan rebelarse.

Dichas tribus se hallan bien armadas gracias al contrabando de armas que realizan los alemanes.

Según dichos informes hace pocos meses, se sublevaron las tribus indígenas del país, los cuales atacaron á nuestras tropas, causándoles numerosas bajas.

Al conocer estos detalles todavía ignorados existe gran alarma.

De la crisis obrera

El gobernador civil, de acuerdo con el ministro de Fomento, realiza la formación de una estadística sobre los obreros colocados en estos últimos días.

Por ahora se ha suspendido la entrega de papeletas para trabajar.

Han ocurrido casos dignos de tenerse en cuenta.

Muchos obreros han vendido las papeletas.

Otros han estado en los pueblos comiendo con la garantía del capataz, escapando después y pidiendo nuevas papeletas otra vez en Madrid.

La escuadra

El día primero de Febrero se constituirá la Escuadra con los buques "Carles V", "Princesa de Asturias", "Cataluña", "Reina Regente", "Extremadura", "Río de la Plata", "Osado", "Terror" y "Proserpina".

Estos tres torpederos se hallan en Cartagena.

Consejo de ministros

A las cuatro y media de tarde se ha celebrado el anuado consejo de ministros.

Los señores consejeros examinaron varios expedientes, invirtiéndose después la mayor parte del tiempo, por los ministros en examinar los principales extremos sobre que versa la ley de Asociaciones.

Se nombró una ponencia compuesta por los señores Alfonso Castrillo, y Ruiz Valderrama, para que redacten dicha ley.

El señor Canalejas manifestó á los periodistas, después del Consejo que no es cierto que el propulsor de Cambó para Embajador de España en el Vaticano.

Cogida

En la plaza de toros de Tuán, de esta Corte, se verifi-

có ayer una corrida de novillos toros.

El ganado de Sanz cumplió.

El sexto, cogió al diestro Areneros, produciéndole una herida gravísima en unaingle.

Extranjero

Los Marianistas

Preocupa en los centros vaticanos el incremento que en Polonia adquiere el movimiento de separación de los católicos.

Durante el año último se han incorporado á la comunidad de los Viejos Católicos Marianistas unas 60.000 personas.

En el decurso de los cinco años últimos pasan de 360.000 las que se han separado de la Iglesia católica para ingresar en la secta.

Los Marianistas acabaron de obtener del Gobierno iuso los mismos derechos que los otros religiosos.

Proceso

Telegrafian de Nueva York al "Daily News" detalles sobre el proceso Schenk, que durante varias semanas está produciendo en los Estados Unidos enorme sensación.

En la vista del proceso ha declarado un médico que la mixtura con que se acusa á la procesada de haber envenenado á su marido (azúcar y plomo), era perfectamente inofensiva.

Para demostrar su aserto, la compuso ante el jurado en la proporción indicada, y absorbió una cucharada.

El abogado de la dama procesada hizo lo mismo, y luego invitó á los jurados.

Cada cual tomó su porción en entusiasmo; pero sin rechazar y todos se encuentran bien.

Las obras de Tolstoi

Dicen de San Petersburgo que ya están colecccionando los papeles inéditos de Tolstoi y comenzado los tratos con los editores extranjeros para la publicación de las obras.

Desmienten que haya desaparecido una parte de sus memorias.

Créese que el primer volumen no aparecerá antes de seis meses.

Acorazados para Chile

El gobierno chileno ha entablado gestiones con las grandes casas de construcciones navales de Londres y Washington, para construir dos acorazados Dreadnoughts de 28.000 toneladas, armados con piezas de 13 pulgadas para la marina de Chile.

Última hora

Horrible catástrofe

Comunican de Manila que el volcán Taal se halla en erupción.

La violencia del fenómeno tiene atemorizados á los habitantes de los contornos.

El volcán arroja piedra y lava que se extiende en un radio de acción de más de 20 millas.

El volcán ha destruido más de diez pueblo y producido más de trescientos heridos.

Coincidendo con la erupción se produjo en la isla un terremoto espantoso, al mismo tiempo que una gigante-

tesca ola que avanzó del mar arrasó cinco aldeas.

Los cadáveres se cuentan por centenares.

El pánico que existe en las islas cercanas es espantoso.

No se recuerda una catástrofe parecida.

La Boisa

Interior 84 00

Fin corriente 84 00

Fin próximo 84 25

Amortizable 101 90

Nuevo amortizable 00 00

Cédulas hipotecarias

al 4 por 100 101 90

Acciones del Banco 450 00

Tabacos 333 00

Frances 7 65

Libras esterlinas 00 00

</div